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„Uhelné regiony podporujeme dlouhodobě. Nyní jsme se zaměřili na obnovu území po těžbě
hnědého i černého uhlí, aby se z nich co nejdříve stala místa, která budou plně sloužit svým
účelům. Ať už to jsou kulturní památky nebo rekreační areály, venkovní sportoviště či
koupaliště. V Ústeckém i Moravskoslezském kraji se snažíme minimalizovat sociální,
hospodářské i environmentální dopady transformace a nenechat ležet ladem ani
brownfieldy, které tu po ukončení těžby uhlí zůstaly. Chceme, aby zdejší obyvatelé měli
stejné pracovní možnosti a podmínky k životu i trávení volného času jako v jiných krajích
naší země. Proto jsme připravili podporu v celkové výši 650 milionů korun, z toho 450
milionů korun pro Ústecký kraj a 200 milionů pro kraj Moravskoslezský. Tyto peníze
pomohou s obnovou zasažených území,“ uvedl ministr životního prostředí Petr Hladík
(KDU-ČSL).

Výzvy zaměřené na obnovu těžbou zasažených konkrétních území mají pomoci Ústeckému a
Moravskoslezskému kraji podpořit projekty v oblasti kultury, sportu, veřejných služeb či rekreace, a
také s obnovou brownfieldových lokalit. Výzva pro Karlovarský kraj zatím nebyla vyhlášena spolu s
ostatními, protože se o její podobě ještě jedná. Její vyhlášení se tak může uskutečnit v průběhu roku.
„Obě výzvy umožňují žadatelům například získat podporu ve výši až 40 % z celkových způsobilých
výdajů na sport a rekreaci, konkrétně na výstavbu a modernizaci multifunkčních rekreačních areálů,
jako jsou pláže, kempy, tábořiště, přírodní koupaliště a výletiště, či na výstavbu a modernizaci
venkovních sportovišť,“ vysvětluje ředitel Státního fondu životního prostředí ČR Petr Valdman.

Cílem obou výzev nazvaných „Obnova území – Veřejné služby, kultury, sportu, rekreace II“ je
umožnit krajským regionům řešit negativní dopady transformace na klimaticky neutrální ekonomiku.
„Maximální míra podpory pro další aktivity v oblasti regenerace brownfieldů a pro kulturní projekty
hornického dědictví může dosáhnout až 90 % z celkových způsobilých výdajů,“ doplňuje ministr
Hladík informace k financování projektů. „Ke kulturním aktivitám v rámci výzvy patří výstavba a
modernizace muzeí, galerií či expozic, dále také oprava a zachování kulturních památek, výstavba a
modernizace kulturních a komunitních center, domů a návštěvnických nebo informačních středisek,“
dodává ministr.

Cílovou skupinou výzvy jsou obyvatelé území přímo zasaženého těžbou v rámci Ústeckého a
Moravskoslezského kraje. Žádat mohou například veřejné výzkumné instituce, školy, obce a
dobrovolné svazky obcí, kraje, nadace, spolky, obecně prospěšné společnosti, obchodní společnosti,
příspěvkové organizace či veřejnoprávní instituce a další. Příjem žádostí v obou krajích proběhne od
29. května 2025 do 6. ledna 2026 elektronicky prostřednictvím portálu IS KP21+.

„Spravedlivá transformace je příležitostí k celkové modernizaci ohrožených regionů a zvýšení kvality
života jejich obyvatel. Umožňuje nám jejich revitalizaci v pravém slova smyslu. Cílem připravených
výzev jsou jak zřízení celoročně volně a veřejně přístupných sportovišť, tak třeba zřízení komunitního



centra, muzea nebo galerie, kde součástí může být i kavárna, nebo podpora regenerace
brownfieldových ploch na park či jiné veřejné prostranství,“ uzavírá vrchní ředitel sekce
ekonomiky životního prostředí Jan Kříž z MŽP komentářem k tomu, jak budou prostředky z
Operačního programu Spravedlivá transformace využity na podporu regionů, průmyslu, podniků i
konkrétních lidí, které přechod na nízkoemisní ekonomiku zasáhne nejvíce.
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